



大矿铁路专用线改造为人行道。



新建的南华大街步行棧道。

龙年围龙江

抢收忙 谷归仓



稻谷被装进运粮车。

□文/摄 侯锋 杨春明 本报记者 孙伟民

眼下,在密山市各村屯的田间地头,到处是抢收庄稼的忙碌景象。

密山市和平乡东丰村的一块稻田,在阳光照耀下闪着金色的光芒,田里沉甸甸的稻穗压弯了稻秆。一台大型收割机来回穿梭,运粮车则多拉快跑,把粮食运往村里的储粮点。秋收的喜悦挂在村民王其友的脸上。

为解决前期低温多雨天气导致的农作物生育进程略有延后,秋收延后数日的问题,密山市把秋收作为当前首要工作,成立了秋收生产工作指导组,明确秋收关键节点和阶段任务,提前谋划,精准施策。

该市农业部门还与气象部门联动,为农民做好极端天气预报预警工作,督促指导农户根据天气动态合理安排秋收进度和科学收割,改变以往等待农作物完全成熟后再统一收割的习惯,抢抓晴好天气,合理统筹调配力量,成熟一片及时收割,确保粮食应收尽收。

从9月起,该市就加快秋季农机具检修工作,检修设备1.23万台,其中收获机械检修0.46万台,秋整地机械检修0.35万台,拖拉机检修0.42万台,在秋收开展前全部完成农机具检修,确保所有机械达到作业状态。当下,该市每天出动收获机械和运输车辆近1300台,全力抢收,确保粮食颗粒归仓。

据统计,至目前,该市粮食作物应收312.311万亩,已收近半。

对于收获后水分较大的粮食作物,该市农业部门引导农户利用现有场院、庭院,采用上栈子、码趟子、装袋子等方法做好晾晒,防止发热霉变。还通过微信群及时发布收购政策、收购形势、行情趋势等信息,指导广大农户准确把握收购政策,做到适时、适价、理性售粮。

鸡东

今年年初,鸡东县政府在工作报告中提出,要实施南华大街改造升级等多个民生项目。

政府的承诺掷地有声,金秋收获时节,道路建设、老旧小区改造和雨污分流等项目陆续竣工。全县共计完成改造维修街路16条,总长度7.75公里;16栋居民楼已有14栋完成老旧小区改造,剩余2栋将在10月末完工;今年度雨污分流管网整体进度已超过98%,11月上旬前将全部完工。

经历两次季节更替后,鸡东县的城市形象焕然一新。

民生项目结硕果 宜居城市暖民心

□文/摄 王文利 张明新 杨昭程 本报记者 孙伟民

加快市政设施建设 城区交通畅环境美

南华大街是从鸡西市区进入鸡东县主城区的主要街道之一,改造前,整条街人车混行、拥堵不堪。眼下,站在改造后的街道边放眼望去,一侧是车辆通行有序、宽阔平整的机动车道,另一侧是绿树成荫、颜值颇高的人行棧道。改造不仅实现了人车分流,也为市民休闲增添了一处风景。

市民张丽说:“我家就住在附近。出了家门先到棧道,然后可以到下面的初心广场转一转。每天来散散步、看看景,很舒服。”市民王丽梅说:“棧道栅栏上安装的小灯,特别人性化。白天看绿植,晚

上看光影。这些年,鸡东城区的变化可真是太大了,相信以后会越来越越好。为鸡东点赞!”

据鸡东县住建局副局长罗智晨介绍,南华大街改造升级项目,投资2500万元,改造车行道3.75公里,增加人行道14000多平方米,新建人行棧道630米。还改造、新建了6个停车场,设置停车位257个,另增设路外停车位389个。此次改造,进一步丰富了南部城区城市功能,不仅提高了街路的通行效率,还有效解除了该路因人车混行而存在的安全隐患问题。

聚焦出行堵点攻坚 城市旧路改造升级



老旧小区改造工程进入收尾阶段。

投资500万元的大矿铁路专用线改造,是鸡东县今年市政设施改造的又一亮点。该县将横穿振兴大街、中心大街、银峰大街、南华大街的大矿铁路专用线,改造成可供市民行走的人行道,并对四个道口进行重新铺装沥青。

改造后的人行道宽1.6米、长630米,铺设了红色道板砖,宛如一条彩带镶嵌在绿地之间,人行道两侧,还精心种植着多种绿色植被,为这片区域增添了生机与活力。

市民聂秀华告诉记者,过去,铁路横在家门口,出行安全隐患大,年龄大的会经常崴脚。改成人行道后,居民出行特别方便,而且周边的环境更不同以往,看着令人舒心。

今年,鸡东县市政设施项目总投资5370万元。改造维修道路16条,总长度7.75公里;新建口袋公园3个,新建水冲公厕6座,除三个口袋公园设施正在采购安装外,其余均已完工。明年,鸡东县还将投资4400万元,新建1处10万平方米以上的体育公园,并加大对城区拆迁后空地及裸土的治理,城市形象将再次得到跨越式提升。

推进老旧小区改造 成就百姓温暖家园

鸡东县粮食小区已建成23年,共有居民549户,楼体老旧,基础设施落后。该小区改造工作于6月下旬启动,目前已完成楼本体外墙保温、供排水管网及化粪池的改造,小区道路维修、单元门更换等改造项目。接下来,还要进行绿化和美化等工程。全部工程预计明年5月末完工。

看着已经改造一新的居民楼,居民王思恩特别高兴。他告诉记者,小区改造从室内到室外,从保温到防水,各方面都做得非常好。现在,小区变得漂亮了,下水也不堵了,住着舒心多了。

休闲广场居民楼也是今年鸡东县老旧小区改造项目之一。改造后的居民楼面貌焕然一新。由于紧邻休闲广场,成为宜居、宜业、休闲的好地方。居民徐庆利说,改造后的居民楼非常好看,又加上了保温板,这下冬天不用担心冷了,周边还增添了休闲设施和健身器材,这个楼以后肯定会升值。

鸡东县住建局党组成员王军告诉记者,今年,鸡东县老旧小区改造项目投入资金4394万元,共计改造14个小区16栋楼,惠及居民1274户,总建筑面积9.98万平方米。项目于6月28日开工,截至目前,已完成楼本体改造14栋,其余2栋楼已经完成95%,预计10月末楼本体改造完成,明年5月末前全部完成。

自2019年实施老旧小区改造工作以来,鸡东县已累计完成改造老旧小区116个,138栋楼,涉及居民7302户,改造面积67.87万平方米,项目总投资2.48亿元。

王军表示,鸡东县将把城镇老旧小区改造作为城市更新行动的重要内容,通过前瞻性思考、整体性谋划、系统性推进,努力为群众创造更加高品质的生活空间。

雨污分流改造收尾 打通城市“毛细血管”

眼下,在鸡东县城区内的部分街道,施工人员正在抢抓时间铺洒清、压路面,对雨污分流改造项目进行收尾施工。

利用去年和今年两年时间,鸡东县对中心大街、南华大街、振兴大街、银峰大街地下雨污管网进行了全面改造分流。今年,该县雨污分流改造项目投资1655万元,总施工5.48公里,现已完成5.40公里,余下工程将于11月10日前完成。

雨污分流改造项目是减少水污染的重要举措,初期雨水携带大量的地表污染物,雨污分流后,可以对初期雨水进行单独收集和处理,降低初期雨水对环境的污染程度和污水处理的成本。同时还可以提高城区排水效率,降低城市内涝的风险。

目前,鸡东县建设主管部门正全力进行雨污分流项目的收尾工作,督促施工方利用上冻前的这段时间抢抓工期、安全施工,力保项目按期顺利完工。



施工人员正在铺洒清、压路面。

密山

雨污管网实现分流

本报讯(于凯 记者孙伟民)今年,密山市以改造城镇道路为契机,继续大力推进城镇雨污分流,到目前,共计13.65公里的雨污合流管网实现了分流。

今年,该市共有20条道路,同步进行雨污分流改造。一部分道路拆除破损的合流管道,新建了污水、雨水管线;一部分道路保留部分运行良好合流管道做污水管道,新建了雨水管道;一部分道路保留部分运行良好合流管道做雨水管道,新建了污水管道。现在,这20条道路和排水管线改造已接近尾声,预计今年年底前全部完工。

截至目前,该市共有排水管网123.4公里,其中污水管网64.48公里,雨水管网43.76公里,合流制管网剩余15.16公里,占比由2022年的54.15%下降至12.28%。

特色农产品受青睐

本报讯(李忠亮 记者孙伟民)近日,由省人大组织的“农林产品(食品)宣传展示周”活动举行,兴凯湖大白鱼、兴凯湖大米、兴凯湖鸭蛋等密山市优质特色农产品参加展示,受到参会者的青睐。

在展会现场,黑龙江彤烨农业发展有限公司、密山市盈收现代农机合作社、密山市赞粮玉米种植专业合作社、密山市森淼食品有限公司等来自密山市的企业展示了兴凯湖大米、兴凯湖鲜玉米、密山特产东北黑木耳、榛蘑、兴凯湖大白鱼、兴凯湖鸭蛋、刺五加养生酒、野生山葡萄酒、密粮香白酒等特色农产品备受参会者的关注,许多消费者现场购买,一些参会商家与参展企业代表进行了现场沟通并签订了合作协议。

鸡东

深化能力作风建设

本报讯(张明新 杨昭程 记者孙伟民)年初以来,鸡东县深入贯彻落实我省及鸡西市深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动部署要求,各项工作呈现“单项站排头、重点有突破、整体创一流”的良好局面。

该县紧盯改革任务,以思想破冰引领发展突围,围绕“机遇意识”召开解放思想剖析典型案例研讨会,收集整理典型案例30篇。深入开展了“学先进、谋发展、促振兴”提升行动,组织党员干部赴长春、梅河口、沈阳等地考察学习,着力把解放思想成果转化为推动工作开展的实际成效。

年初以来,共举办驻村干部、社区工作者等各类培训班22期,培训3200余人次。组织了全县年轻干部公文写作大比武,采取“实地调研+公文比武”形式,56家单位106名年轻干部同台竞技、相互切磋,搭建成长平台。

该县严格落实现场办公、领导干部包联企业、政银企对接等保障机制,常态化组织“餐叙会”“政商沙龙”,提供“保姆式”服务。一体推进党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治。

该县加密调度党组织书记“领衔创先争优项目”,成功创建全国村庄清洁行动先进县、全国政府采购先进县,鸡林人民法庭获评全国法院先进集体,3处景区入选全国乡村旅游精品线路。上半年,全县获得国家级荣誉27项、省级荣誉31项。

着力优化营商环境

本报讯(张明新 杨昭程 记者孙伟民)年初以来,鸡东县大力推进营商环境建设,努力打造优良、高效的营商环境。

该县县提升政务服务效能,依托政务服务中心为群众提供便捷、暖心、省时的高效服务。重点推进并完成了政务服务事项标准化认领工作,100项高频政务服务事项提速率86.9%,100项高频政务服务事项中“零跑腿”事项覆盖率92%,本地区政务服务事项中,“全程网办率”92%,事项质检通过率100%。

该县致力于打造“亲而有度、清而有为”的新型政商关系,设立了“企业之家”,为企业提供精准化服务。年初以来,该县政务服务中心深度推行落实减税降费政策,市监局企业开办窗口提供企业开业大礼包202份,税务局办税窗口为全县符合条件高新技术企业中的制造业一般纳税人累计抵减增值税25.51万元。

虎林

70万亩大豆抢收完毕

本报讯(李新桐 记者孙伟民)虎林市大豆收获全面结束,种植面积70.72万亩,经专家测产,大豆单产为328.6斤/亩,总产预计2.3亿斤。

进入9月份,虎林市把秋收生产作为农业农村工作的重中之重,统筹组织农业农村局干部成立6个督导组,深入基层、深入农户、深入田间,抓好秋季各项重点工作高质量推进,督导各乡镇、各村屯牢固树立“抗灾害、抢农时、夺丰收”的思想,迅速掀起秋收高潮,以开局就是决战的态度,顺利完成今年秋收任务。

各级农机人员积极组织收获机械,引导农民根据地块条件及时收获,同时做到“收获一块、达标一块”,确保收获、整地各作业环节,环环紧扣不脱节,确保耕地100%“黑色越冬”,为明年农业生产打下良好的基础。

农业部门还通过微信群、公众号等方式及时为农民传达、发布最新天气信息,方便农民适时安排各项秋收任务,实现颗粒归仓。

举办金秋招聘月活动

本报讯(韩琳 记者孙伟民)近日,虎林市人社局联合退役军人事务局、妇联等部门,共同举办“金秋招聘月”系列活动,扎实做好就业服务工作,促进高校毕业生及社会各类求职者高质量就业。

本次招聘活动主要针对高校毕业生、农民工、退役军人、登记失业人员等各类求职者。现场汇集了50余家优质企业,提供300余个招聘岗位。除了各用人单位的招聘展位,现场还设立了“招聘服务+政策宣传”专区,为求职者提供就业政策解读、职业指导、技能培训等相关咨询服务。

近年来,虎林市人社部门不断优化就业服务质量,组织开展多场精准的就地招聘活动,拓宽求职者就业渠道,让更多群众实现稳定就业。

我在现场

种植食用菌 拓宽致富路



晾晒食用菌袋。

□文/摄 李新桐 本报记者 孙伟民

秋天,是收获的季节。收获的不仅是水稻、玉米和大豆这样的大田作物,也收获木耳、元蘑、猴头菇等食用菌。眼下,虎林市伟光乡胜利村的几户脱贫户正忙着采摘、晾晒木耳和蘑菇。

走进脱贫户庞文全家的园子里,一个个菌棒排列得整整齐齐,湿润的空气夹杂着菌菇特有的清香,一朵朵元蘑被采摘下来,菌褶朝上摊放在晒网上。在阳光照耀下,每一个蘑菇伞的褶皱里都充满了温暖的气息。“这蘑菇晒2~3天就能完全干透。晾晒不仅能让蘑菇的香味变得浓郁,还会让它的口感更好。晾晒好的蘑菇会运到集市上售卖。”庞文全告诉记者。

前几年,庞文全的小园子就是种点菜,没什么收入。今年,在村支部书记宋世友的鼓励下,他在园子里试种了点元蘑和猴头菇。根据预估的产量和眼下的市场价格算下来,他这个小园子预计能收入一万多块钱。

宋世友告诉记者,今年,村里积极探索庭院经济富民强村的新路子,通过与东方红木耳基地联系,为脱贫农户提供了1.2万袋各类菌包,还邀请食用菌种植专家为农户提供技术指导与支持。

“今年,我们选择了10家农户作为试点,效果非常不错,每户净利润超过了6000元。明年,我们将把这一模式推广到20户。”宋世友说。